
Метрические соотношения в 
окружности: свойства секущих, 
касательных, хорд.



№1. Выпишите номера верных утверждений:

1. В подобных треугольниках стороны равны.
2. Треугольники подобны по двум углам.
3. Отношения сходственных сторон подобных 

треугольников равны коэффициенту подобия.
4. Отношение площадей подобных треугольников равно 

коэффициенту подобия.
5. Все квадраты подобны.
6. Все треугольники подобны.
7.  Если три стороны одного треугольника 

пропорциональны трем сторонам другого треугольника, 
то такие треугольники подобны.

8. Для доказательства подобия треугольников достаточно 
найти две пары пропорциональных сторон у этих 
треугольников.



Актуализация знаний
1) Какой угол называется вписанным?
2) Сформулируйте теорему о вписанном 
угле.
3) Какими являются вписанные углы, 
опирающиеся на одну и туже дугу?
4) Какова градусная мера вписанного угла, 
опирающегося на диаметр окружности?
5) Какой угол называется центральным 
углом окружности?









Теорема о произведении отрезков 
пересекающихся хорд

Если две хорды окружности пересекаются, то 
произведение отрезков одной хорды равно 
произведению отрезков другой хорды: 
         a·b=c·d





Свойство касательной и секущей

Если из точки, лежащей вне окружности, проведены 
касательная и секущая, то квадрат длины 
касательной равен произведению секущей на ее 
внешнюю часть: 
AB2=AC⋅AD





Свойство секущих проведенных из 
одной точки

Если из точки, лежащей вне окружности, проведены две 
секущие, то произведение одной секущей на её внешнюю часть 
равно произведению другой секущей на её внешнюю часть: 
AB⋅AC=AD⋅AE







№8. 
Человек, рост которого равен 1,8 м, стоит на расстоянии 
4 м от уличного фонаря. При этом длина тени человека 
равна 1 м. Определите высоту фонаря (в метрах).



№7. На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое 
плечо имеет длину 4 м, а длинное плечо — 6 м. На 
сколько метров опустится конец длинного плеча, когда 
конец короткого поднимется на 1 м?


